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Dobre Wieści 
Parafia św. Ignacego Loyoli, oo. Jezuici, W. Stysia 16, Wrocław  

email: parafialoyola@gmail.com; tel. 797 907 739

NUMER 27 [74] 5 LIPCA 2026

Słowo 

Informacje  

 Życie 

Ignacy

SPOWIEDŹ 
PONIEDZIAŁEK - SOBOTA 

15 MINUT PRZED 
KAŻDĄ MSZĄ ŚW. 

NIEDZIELA 

NA KAŻDEJ MSZY ŚW. 
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LIPIEC - SIERPIEŃ 
MSZE ŚW. W TYGODNIU: 

7:00; 8:00; 18:00  
MSZE ŚW. W NIEDZIELE 
[LIPIEC - WRZESIEŃ] 
8:00; 9:30; 11:00; 

12:30; 18:00 
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 8 LIPCA 2026  
G. 18:00 MSZA ŚW. O DAR 

POTOMSTWA  

10 LIPCA 2026  

G. 7:30 RÓŻANIEC; MSZA ŚW. 
O G. 8:00 O KRÓLOWANIE 

NAJŚW. SERCA  PANA JEZUSA 
I WYNIESIENIE NA OŁTARZE 

ROZALII CELAKÓWNY
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D
rodzy Parafianie, Przyjaciele i Goście! 
Pomimo zmęczenia codzienną pracą, ale także 
pomimo wakacyjnych wyjazdów i urlopów spotykamy 
się dziś w kościele, by wspólnie oddać Bogu cześć. To 
dzięki Duchowi Św. jesteśmy zdolni przełamywać 

nasze lenistwo i wygodnictwo, wybierając to, co nierzadko jest 
bardziej wymagające. Duch Św. przemienia nas, czyni nas 
podobnymi do Jezusa i uczy nas podążać Jego śladami. Stając 
więc wokół ołtarza, prośmy o Ducha Św. dla nas, abyśmy mogli 
znaleźć ukojenie dla naszych dusz. 
Życzymy dobrej lektury!

WYDARZENIA TYGODNIA: 
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MODLITWA IGNACJAŃSKA 

Stań w obecności Pana, dostrzeż Jego spojrzenie miłości i słuchaj co On mówi do serca…  

Bóg chce nam dać wszystko. Wiara jest przede wszystkim 
doświadczeniem łaski , miłości, nieustannego wzrostu, który 
jest obdarowaniem. Najistotniejsze w wierze jest 
doświadczenie jej jako łaski, miłości i obdarowania przez 
Boga. Wiedza i mądrość są czymś złym wtedy, kiedy 
zaczynają zakrywać to, co najistotniejsze. 
Swoje myśli i uczucia trzeba komunikować. Duszenie w 
sobie wszystkiego dusi ducha. Możesz zmienić swoje 
nastawienie i swoje patrzenie.  
Wpuść Jezusa do swojego domu!

I
nspirujące Słowo  
Mt 11,25-30 
z Ewangelii według św. Mateusza: 

W owym czasie Jezus przemówił 
tymi słowami: «Wysławiam Cię, 

Ojcze, Panie nieba i ziemi, że 

zakryłeś te rzeczy przed mądrymi i 

roztropnymi, a objawiłeś je 

prostaczkom. Tak, Ojcze, gdyż takie 

było Twoje upodobanie. 

Wszystko przekazał Mi Ojciec mój. 

Nikt też nie zna Syna, tylko Ojciec, 

ani Ojca nikt nie zna, tylko Syn i 

ten, komu Syn zechce objawić. 

Przyjdźcie do Mnie wszyscy, którzy 

utrudzeni i obciążeni jesteście, a Ja 

was pokrzepię. Weźcie na siebie 

moje jarzmo i uczcie się ode Mnie, 

bo jestem cichy i pokornego serca, a 

znajdziecie ukojenie dla dusz 

waszych. Albowiem słodkie jest 

moje jarzmo, a moje brzemię 

lekkie». 

«Przyjdźcie do Mnie 
wszyscy, którzy 

utrudzeni i obciążeni 
jesteście, a Ja was 

pokrzepię»
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O
głoszenia Parafialne 

XIV Niedziela Zwykła 

1. Przypominamy o wakacyjnym 
rozkładzie Mszy św. w dni powszednie i 
niedziele oraz funkcjonowaniu Kancelarii 
Parafialnej. Szczegóły na stronie i w 
biuletynie.


2. W środę o g. 18:00 kolejna Msza św. o 
dar potomstwa i za tych, którzy się o nie 
starają. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.


3. W piątek rano o g. 7:30 różaniec, o g. 
8:00 Msza św. w intencji o królowanie 
Najśw. Serca Pana Jezusa w naszych 
sercach i rodzinach oraz o wyniesienie na 
ołtarze Rozalii Celakówny.


4. Zbliża się nasz kolejny Festyn św. 
Ignacego, ku czci Patrona naszej parafii. 
Osoby chętne by zaangażować się w 
konkretną pomoc podczas Festynu 
proszone są o kontakt z o. proboszczem.


5. O. proboszcz poszukuje chętnych do 
p ro w a d z e n i a k ro n i k i p a r a fi a l n e j i 
fotograficznej z naszych parafialnych 
wydarzeń.


6. Dziękujemy różnym grupom i naszym 
Parafianom za zaangażowanie i trud w 
całoroczną obsługę Kawiarenki AMDG. 
Cieszymy, że coraz więcej naszych Parafian 
i Gości korzysta z tego miejsca spotkania i 
uznaje za swoje. W czasie wakacyjnym 
Kawiarenka będzie czynna tylko podczas 
naszego kolejnego festynu św. Ignacego w 
niedzielę 26 lipca 2026. Dziękujemy naszym 
Dobroczyńcom, Parafianom i Gościom za 
dbanie o nasz kościół oraz wszystkie ofiary 
składane w różnej formie na nasze bieżące 
potrzeby.


7. Zapraszamy na kolejne „Warsztaty dla 
zakochanych i narzeczonych” 18-20 
września 2026. Szczegóły na naszej stronie. 
Ilość miejsc ograniczona.


8. Zachęcamy do lektury prasy katolickiej. 
W najnowszej Niedzieli (12z ł ) m.in.: 
wakacyjny cykl po drogach i bezdrożach 
Polski i Włoch.


9. W kalendarzu liturgicznym w tym 
tygodniu wspominamy: w poniedziałek bł. 
Marię Teresę Ledóchowską, dziewicę; w 

środę św. Jana z Dukli; w czwartek św. 
Leona Mangina i Towarzyszy, męczenników; 
w sobotę św. Benedykta, opata i patrona 
Europy.  


† W ubiegłym tygodniu odeszli z naszej 
wspólnoty parafialnej do domu Ojca:  
ŚP. JERZY KARCZEWSKI (l. 96) 

ŚP. IRENA JANKOWSKA (l. 87)  
ŚP. EUGENIA WYDURSKA (l. 76)  

Polecajmy ich Bożemu Miłosierdziu…  
Wieczny odpoczynek racz im dać Panie a 
światłość wiekuista niechaj im świeci.  

Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. 
Amen. 


KOCHANI PARAFIANIE, PRZYJACIELE i 
GOŚCIE IDŹMY I GŁOŚMY DOBRĄ NOWINĘ 

O TYM, ŻE JEZUS ZMARTWYCHWSTAŁ I 
ŻYJE. DOBREGO ŚWIĘTOWANIA!


Kaplica Adoracji 
PONIEDZIAŁEK    7:30-18:00  
WTOREK     	    7:30-18:00

ŚRODA            7:30-18:00 

CZWARTEK        7:30-18:00 

PIĄTEK 	  	  	    7:30-19:30  
SOBOTA 	 	 	    7:30-18:00  
NIEDZIELA    NIECZYNNA


Ogłoszenia stałe 
WTOREK g. 7:30 różaniec w int. Ojczyzny

                 g. 17:00 modlitwa Ognisk Pokutnych za     	 	
	     grzeszników [Kaplica Adoracji]


PIĄTEK g. 15:00 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego    	
	  [Kaplica Adoracji]  
	  g. 15:15-16:00 modlitwa wspólna 	    	  	
	  [Kaplica Adoracji]


K
ANCELARIA PARAFIALNA 
PONIEDZIAŁEK         9:00-10:00 
CZWARTEK              19:00-20:00 

KONTO PARAFII 

ofiary na cele kultu religijnego/potrzeby i utrzymanie 
parafii 82 1050 1575 1000 0022 8161 1026 

KONTO DOMU ZAKONNEGO 
ofiary za intencje mszalne/na utrzymanie wspólnoty 
oo. jezuitów 64 1050 1575 1000 0022 8161 1059



4

NR 27 [74] 5 LIPCA 2026

MYŚLI I INSPIRACJE ŚW. IGNACEGO…  

Wtedy dusza powinna wznieść swój umysł do swego 
Stwórcy i Pana, a jeśli widzi, że to jest w zakresie 
należnej służby Bożej albo że się jej przynajmniej 
nie sprzeciwia, wtedy powinna postąpić wręcz 
przeciwnie niż chce kusiciel i odpowiedzieć mu za 
św. Bernardem: „Nie ze względu na ciebie 
zacząłem i nie ze względu na ciebie skończę [ĆD 
351b]

O Eucharystii [11] 
Obrzędy wstępne. Procesja wejścia. Pierwszym 
elementem obrzędów wstępnych Mszy Św. jest 
tak zwana procesja. Ten początek ma swoje 
bardzo piękne znaczenie teologiczne. Ten 
element liturgii ma swoje bardzo praktyczne 
początki. Dawniej zakrystie zwykle były 
usytuowane przy drzwiach kościoła, dokładniej 
przy głównym wejściu.

Kapłan idący do ołtarza jest zwykle otoczony grupą ludzi, 
czyli asystą. Wśród nich znajdują się ministranci, ale też 
inni księża lub diakoni — szczególnie jeśli Msza jest bardzo 
uroczysta. Jeśli więc danego dnia wypada jakieś święto lub 
uroczystość i asysta jest rozbudowana, procesja ma ściśle 
określony porządek. Na samym jej początku idzie kadzidło, 
następnie świece, a pomiędzy nimi krzyż, dalej zaś asysta 
liturgiczna, czyli ministranci, lektorzy, akolici, szafarze 
nadzwyczajni i wszyscy inni, potem niesiony jest 
ewangeliarz ze Słowem Bożym, a na końcu idzie główny 
celebrans. 

Te wszystkie elementy procesji mają przepiękną symbolikę. 
Kadzidło niesione na początku oznacza modlitwę. Dla nas 
uczestniczących we Mszy jest to więc jasny sygnał, że gdy 
zaczynamy czuć kadzidło lub je chociaż widzimy, 
zaczynamy się modlić i oddawać chwałę Panu Bogu. Tym 
uwielbieniem niejako oczyszczamy drogę prowadzącą do 
spotkania z Nim. Świece wraz z krzyżem, które idą tuż za 
kadzidłem, mają przypominać i uświadamiać, że wszystko, 
co się za chwilę wydarzy na naszych oczach, dzieje się 
dlatego, że Chrystus umarł i zmartwychwstał. On sam nas 
prowadzi do niezwykłej tajemnicy, która z kolei oświetla 
wszystko w nas. 

Następnie w procesji idzie asysta liturgiczna, czyli wszyscy 
służący do Mszy, a tuż za nimi Słowo Boże — ewangeliarz, 
który uniesiony do góry jest znakiem tego, że podczas 
Eucharystii Chrystus będzie nas nauczał, On sam opowie o 
dziele zbawienia, którego dokonał. Na końcu procesji 
znajduje się główny celebrans, zwany „ręką Boga”. I choć 
może to określenie trochę śmiesznie brzmi, jest bardzo 
prawdziwe, ponieważ podczas Mszy Bóg najpierw działa 
Słowem, a potem ręką kapłana robi to, co wcześniej 
powiedział. W procesji, nawet w samym jej układzie, 
symbolicznie widać już cały scenariusz Eucharystii, czyli to, 
że za chwilę spotkamy się z Bogiem (dym kadzidła), że 
będzie to spotkanie w tajemnicy męki i zmartwychwstania 
Jezusa (krzyż), że to wszystko oświeci nasze życie (świece), 
a także, że Chrystus najpierw nam to opowie (ewangeliarz), 
a potem wykona to rękami kapłana.  

Celebrans, który idzie do ołtarza, przechodzi przez kościół, 
mijając wiernych, by na końcu znaleźć się sam przy ołtarzu, 
czyli najpierw jest między ludźmi, a potem wychodzi 
spośród nich. To nic innego jak zastosowanie w praktyce 
słów Listu do Hebrajczyków, mówiących, że kapłan jest z 
ludu wzięty i ustanowiony po to, by dla niego sprawować 
święte obrzędy (por. Hbr 5,1). Ksiądz jest takim samym 
człowiekiem jak wszyscy inni wierni. Tylko na ten jeden 
moment sprawowania Eucharystii zostaje wzięty z ludu i 
postawiony na środku po to, by dać zebranym to, co chce 
ofiarować im sam Pan Bóg. Gdy to jednak zrobi, wraca z 
powrotem do ludu, idąc w procesji. Myślę, że to bardzo 
wzruszający symbol ukazujący kapłanowi, że jest tylko 
jednym z wiernych, którego Pan Bóg na chwilę potrzebuje, 
by sprawował sakrament, i którego Bóg wybrał, by na ten 
czas stawał się Jego ręką. W Eucharystii rzeczywiście 
bardzo jasno jest rozróżniona rola wiernych i kapłana. Nie 
znaczy to jednak, że my księża jesteśmy lepsi lub 
stanowimy wyższą klasę, ale że po prostu w tym 
sakramencie mamy zupełnie inne funkcje i zadania. 
Co ciekawe, w pierwszych wiekach chrześcijaństwa 
procesja wejścia odbywała się w ciszy. Dopiero mniej więcej 
od V wieku zaczęto wprowadzać śpiewy. Najpierw były to 
po prostu psalmy, które śpiewano lub recytowano, 
podchodząc do ołtarza. Psalmy przeszły w inne pieśni i 
hymny, które wykonuje się do dziś. Oczywiście i obecnie, 
gdy nie ma kantora lub człowieka, który może poprowadzić 
śpiew, kapłan z asystą wchodzą w milczeniu, potem zwykle 
zaś czyta się tak zwaną antyfonę na wejście, czyli krótki 
werset psalmu lub inny fragment z Biblii.   
Podsumowując, procesja to zaledwie piętnaście sekund, 
gdy kapłan z ministrantami podchodzą do ołtarza, a już 
tyle się w niej dzieje. Taka jest cała Msza — pełna symboli i 
ukrytej głębi.
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